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Ferdinand Porsche FERNFH | BASISPRESSEINFORMATION
„Aging Services Management | Bachelor“ an der FERNFH studieren

Bedürfnisse älterer Menschen im Fokus
Der Bachelorstudiengang „Aging Services Management“ bildet zukünftige Manager_innen im Gesundheits-, Sozial-, Technik- und Wirtschaftsbereich aus, die sich mit den Angeboten und Kompetenzen an die Bedürfnisse älterer Menschen richten. 
Die Lebensphase „Alter“ befindet sich in einem Veränderungsprozess und wird immer facettenreicher. Es benötigt flexiblere Angebote zur Förderung der Gesundheit und Lebensqualität im höheren Alter. Diese müssen den jeweiligen Bedürfnissen in Bezug auf die individuelle Lebenssituation und den Gesundheitszustand gerecht werden. Im Hinblick auf die Leistbarkeit und Kostendruck im Gesundheits- und Sozialwesen sind dabei auch immer wirtschaftliche Aspekte zu berücksichtigen. 
Mit dem Bachelorstudiengang „Aging Services Management“ leistet die Ferdinand Porsche FERNFH hinsichtlich dieser Entwicklung einen bedeutenden Beitrag im Bereich Hochschulbildung und Forschung. 2014 startete der erste Jahrgang.
Aging Services als Herausforderungen am Puls unserer Zeit
„Es braucht innovative Konzepte zur Förderung von Gesundheit und Lebensqualität im Alter, um die zukünftigen Herausforderungen meistern zu können“, erklärt Studiengangsleiterin MMag.a Tanja Adamcik. Der Studiengang reagiert auf geänderte gesellschaftliche Rahmenbedingungen, die sich aufgrund des demografischen Wandels ergeben. Menschen werden immer älter und möchten gesund und selbstständig leben – eine Herausforderung, der sich Aging Services Manager_innen stellen. 
Diese Entwicklungen verlangen in allen Bereichen des gesellschaftlichen Lebens Aufmerksamkeit und ein Umdenken. Gefragt sind neue, flexiblere Angebote zur Förderung von Gesundheit und Lebensqualität im höheren und hohen Alter, die den jeweiligen Bedürfnissen gerecht werden.
Studium qualifiziert für Managementpositionen
Dieses Studium verbindet Managementkompetenzen zur Steigerung von Gesundheit und Lebensqualität im Alter und den Einsatz neuer Technologien, die älteren Menschen im täglichen Leben helfen. Die Kombination aus Betriebswirtschaftslehre, Public Health, Gerontologie und Gerontotechnik eröffnet eine Vielzahl an beruflichen Perspektiven. 
Die Studierenden befassen sich mit Themen wie Long Term Care, Gesundheit und Gesundheitsförderung, Diversität und gesundheitliche Chancengerechtigkeit im Alter. Auch E-Health und Ambient Assisted Living sind im Curriculum verankert. „In Kombination mit diversen betriebswirtschaftlichen Themengebieten bildet diese Ausbildung eine solide Grundlage für Management- und Schnittstellenpositionen in Unternehmen und Institutionen, die mit und für die ältere Generation tätig sind“, sagt Studiengangsleiterin Tanja Adamcik.

Das Berufsfeld für Absolvent_innen ist vielfältig
Es reicht von Managementpositionen im Gesundheits- und Sozialbereich, Leitung von Pflege- und Betreuungszentren oder Tageszentren für ältere Menschen, über Tätigkeiten im Qualitätsmanagement oder Projekt-/Prozessmanagement von Gesundheits- und Sozialeinrichtungen, hin zu Beratungspositionen im Bereich Wohnen, im kommunalen Sektor, in der Betreuung, sowie technische Assistenzsysteme  bis zu Tätigkeiten in Personalabteilungen von Unternehmen, die sich mit der Gesundheit und Gesundheitsförderung von älteren Arbeitnehmer_innen beschäftigen. 









Über die Ferdinand Porsche FERNFH 
Die Ferdinand Porsche FERNFH ist Österreichs erste Fern-Fachhochschule, sie wurde 2006 gegründet. Durch innovative Lern- und Lehrformen im Bereich Distance Learning übernimmt die FERNFH eine Vorreiterrolle beim Thema Fernstudium in Österreich. Alle fünf bundesfinanzierten Studiengänge sind durch die AQ Austria, die Agentur für Qualitätssicherung und Akkreditierung Austria, akkreditiert. 2016 wurde die FERNFH nach internationalen Standards durch die Evaluierungsagentur evalag Baden-Württemberg zertifiziert. Die Ferdinand Porsche FERNFH hebt bei den akkreditierten Fernstudiengängen die gesetzlichen Studiengebühren von 363,36 Euro pro Semester zzgl. ÖH-Beitrag ein. Darüber hinaus bietet die FERNFH Master-Programme, akademische Lehrgänge und Zertifikatslehrgänge an. Weitere Studiengänge und Lehrgänge befinden sich in Vorbereitung. Die FERNFH ist eine Tochterorganisation der FERNFH Management & Service GmbH, seit 2020 ist auch das Land Niederösterreich an der FERNFH beteiligt. 

Mehr Informationen auf www.fernfh.ac.at.  
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